
6.19% 7

15.04% 17

0.88% 1

6.19% 7

21.24% 24

23.89% 27

15.04% 17

11.50% 13

Q1 D'aois / Your age group
Answered: 113 Skipped: 0

Total 113

10 - 14

15 - 18

19 - 22

23 - 30

31 - 40

41 - 50

51 - 60

61+

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

10 - 14

15 - 18

19 - 22

23 - 30

31 - 40

41 - 50

51 - 60

61+
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57.14% 64

42.86% 48

Q2 Gnéas / Your gender
Answered: 112 Skipped: 1

Total 112

Baineann /
Female

Fireann / Male

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Baineann / Female

Fireann / Male
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57.14% 64

38.39% 43

0.89% 1

1.79% 2

1.79% 2

Q3 Cárb as duit? / Where are you from?
Answered: 112 Skipped: 1

Total 112

Co. Chill Dara
/ Co. Kildare

An chuid eile
d'Éirinn / R...

An Ríocht
Aontaithe /...

An Eoraip /
Europe

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Co. Chill Dara / Co. Kildare

An chuid eile d'Éirinn / Rest of Ireland

An Ríocht Aontaithe / U.K.

An Eoraip / Europe

Eile, sonraigh / Other, please specify
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8.11% 9

21.62% 24

63.06% 70

7.21% 8

Q4 Cuir in iúl an leibhéal is airde oideachais
atá agat / Please indicate the highest level

of education you have completed
Answered: 111 Skipped: 2

Total 111

Bunscoil /
Primary School

Meánscoil /
Post-Primary...

Tríú leibhéal
/ 3rd Level

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Bunscoil / Primary School

Meánscoil / Post-Primary School

Tríú leibhéal / 3rd Level

Eile, sonraigh / Other, please specify
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55.75% 63

0.88% 1

23.01% 26

6.19% 7

8.85% 10

0.00% 0

5.31% 6

Q5 Cuir in iúl do phríomhstádas / Please
indicate your principal status

Answered: 113 Skipped: 0

Total 113

Ag obair /
Employed

Dífhostaithe /
Unemployed

Mac léinn nó
dalta / Student

Cúram
teaghlaigh /...

Scortha ón
bhfostaíocht...

Gan bheith in
ann obair /...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Ag obair / Employed

Dífhostaithe / Unemployed

Mac léinn nó dalta / Student

Cúram teaghlaigh / Looking after home/family

Scortha ón bhfostaíocht / Retired

Gan bheith in ann obair / Unable to work

Eile, sonraigh / Other, please specify
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13.39% 15

6.25% 7

16.96% 19

7.14% 8

22.32% 25

5.36% 6

1.79% 2

2.68% 3

Q6 Cuir in iúl an ceantar in oirthear Chill
Dara ina bhfuil cónaí ort / Please indicate

the area in East Kildare that best describes
where you live
Answered: 112 Skipped: 1

Nás na Ríogh
Thuaidh m.s....

Nás na Ríogh
Thoir m.s....

Nás na Ríogh
Theas m.s....

Nás na Ríogh
Thiar m.s....

Na Solláin /
Sallins

Claonadh,
Baile Uí...

An Chill, Cill
Chéile & An...

Mullach Caise,
An Baile Nua...

Carn Almhaí,
Inse Bhrislé...

Baile na Mná
Maithe & Tea...

Ceárach, Dún
Uabhair, Bai...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Nás na Ríogh Thuaidh m.s. Bóthar Na Solláin / Naas North e.g. Sallins Road

Nás na Ríogh Thoir m.s. Bóthar an Tobair / Naas East e.g. Tipper Road

Nás na Ríogh Theas m.s. Bóthar Chill Chuillinn / Naas South e.g. Kilcullen Road

Nás na Ríogh Thiar m.s. Bóthar Droichead Nua / Naas West e.g. Newbridge Road

Na Solláin / Sallins

Claonadh, Baile Uí Bhuadáin & Uachtar Aird / Clane, Bodenstown & Oughterard

An Chill, Cill Chéile & An Rath Mhór / Kill, Kilteel & Rathmore

Mullach Caise, An Baile Nua Mór & An Baile Mór / Mullacash, Newtown & Ballymore Eustace
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2.68% 3

0.89% 1

1.79% 2

18.75% 21

Total 112

Carn Almhaí, Inse Bhrisléain & Cill Chuillinn / Carnalway, Gilltown & Kilcullen

Baile na Mná Maithe & Teach an Dá Mhíle / Ladytown & Two Mile House

Ceárach, Dún Uabhair, Baile Riobaird / Caragh, Donore & Robertstown

Eile, sonraigh / Other, please specify
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35.45% 39

26.36% 29

29.09% 32

9.09% 10

0.00% 0

Q7 Cuir in iúl do chumas Gaeilge labhartha /
Please indicate your level of spoken Irish

Answered: 110 Skipped: 3

Total 110

Tá Gaeilge
líofa agam /...

Tá mé
measartha lí...

Tá roinnt
abairtí agam...

Tá roinnt
focail agam ...

Níl eolas ar
bith agam ar...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Tá Gaeilge líofa agam / I am a fluent speaker

Tá mé measartha líofa / I am reasonably fluent

Tá roinnt abairtí agam / I can speak a few sentences

Tá roinnt focail agam / I have a few words only

Níl eolas ar bith agam ar an nGaeilge / I have no knowledge of the Irish language
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41.59% 47

29.20% 33

50.44% 57

27.43% 31

9.73% 11

25.66% 29

28.32% 32

23.01% 26

11.50% 13

7.96% 9

Q8 Cuir síos ar na háiteanna in ar fhoghlaim
tú do chuid Gaeilge / Please indicate where
you learnt your Irish (more than one option

can be selected)
Answered: 113 Skipped: 0

Total Respondents: 113  

Bunscoil
Béarla /...

Bunscoil
lán-Ghaeilge...

Meánscoil
Béarla /...

Meánscoil
lán-Ghaeilge...

Coláiste tríú
leibhéal nó...

Ranganna
Gaeilge / Ir...

Sa Ghaeltacht
/ The Gaeltacht

Sa bhaile / At
home

Cumann Gaelach
/ Irish...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Bunscoil Béarla / English medium primary school

Bunscoil lán-Ghaeilge / Irish medium primary school

Meánscoil Béarla / English medium post-primary school

Meánscoil lán-Ghaeilge / Irish medium post-primary school

Coláiste tríú leibhéal nó Ollscoil / 3rd level College or University

Ranganna Gaeilge / Irish Classes

Sa Ghaeltacht / The Gaeltacht

Sa bhaile / At home

Cumann Gaelach / Irish language Organisation (Ógras, etc.)

Eile, sonraigh / Other, please specify
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1.77% 2

17.70% 20

26.55% 30

53.98% 61

Q9 An bhfuil eolas agat faoin Straitéis 20-
Bliain don Ghaeilge? / How familiar are you

with the national 20-year strategy for the
Irish language?
Answered: 113 Skipped: 0

Total 113

Tá sáreolas
agam ar an...

Tá eolas agam
ar an Strait...

Chuala mé
faoin Strait...

Níl clú dá
laghad agam...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Tá sáreolas agam ar an Straitéis / Very familiar

Tá eolas agam ar an Straitéis / Somewhat familiar

Chuala mé faoin Straitéis / Vaguely familiar

Níl clú dá laghad agam faoi / Really, we have a national strategy?
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2.73% 3

10.91% 12

7.27% 8

19.09% 21

11.82% 13

48.18% 53

Q10 Cén céatadán de dhaoine i do theach
nó i do theaghlach a bhfuil cuid Gaeilge

acu? / How many people in your home can
speak some Irish?

Answered: 110 Skipped: 3

Total 110

0%

1% - 20%

21% - 40%

41% - 60%

61% - 80%

81% - 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

0%

1% - 20%

21% - 40%

41% - 60%

61% - 80%

81% - 100%
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2.70% 3

17.12% 19

31.53% 35

30.63% 34

35.14% 39

24.32% 27

5.41% 6

Q11 Cén caighdeán Gaeilge atá ag daoine
sa bhaile? / What level of Irish do people
have in the home? (more than one option

can be selected / Is féidir níos mó na ceann
amháin a roghnú)

Answered: 111 Skipped: 2

Total Respondents: 111  

Níl aon
Ghaeilge sa...

Tá roinnt
focail again...

Tá roinnt
abairtí agai...

Táimid
measartha...

Tá Gaeilge
líofa againn...

Cuir in iúl má
tá leibhéil...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níl aon Ghaeilge sa bhaile / None

Tá roinnt focail againn /  A few words

Tá roinnt abairtí againn / A few sentences

Táimid measartha líofa/ Good

Tá Gaeilge líofa againn / Fluent

Cuir in iúl má tá leibhéil éagsúla i gceist / There are different levels

Eile, sonraigh / Other, please specify
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40.54% 45

16.22% 18

0.90% 1

25.23% 28

17.12% 19

Q12 Cé chomh minic a labhraíonn sibh
Gaeilge sa bhaile? / How often is Irish

spoken in your home?
Answered: 111 Skipped: 2

Total 111

Gach lá / Daily

Gach seachtain
/ Weekly

Gach mí /
Monthly

Go hannamh /
Seldom

Ní labhraíonn
muid í riamh...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Gach lá / Daily

Gach seachtain / Weekly

Gach mí / Monthly

Go hannamh / Seldom

Ní labhraíonn muid í riamh / Never
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0.00% 0

22.22% 24

50.00% 54

27.78% 30

Q13 Cé mhéad Gaelscoil agus
Gaelcholáiste atá i gcontae Chill Dara / How

many all Irish speaking primary/post-
primary schools do you believe are in Co.

Kildare?
Answered: 108 Skipped: 5

Total 108

0

1 - 3

4 - 7

8 - 10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

0

1 - 3

4 - 7

8 - 10
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69.72% 76

22.02% 24

2.75% 3

1.83% 2

3.67% 4

Q14 An gcreideann tú gur cheart níos mó
iarrachta a dhéanamh oideachas a chur ar
fáil trí Ghaeilge? / Do you believe that more
effort should be made to provide education

through the Irish language?
Answered: 109 Skipped: 4

Total 109

Ba cheart /
Definitely

Seans gur
cheart /...

Seans nár
cheart /...

Níor cheart /
Not at all

Nílim cinnte /
Not sure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Ba cheart / Definitely

Seans gur cheart / Probably

Seans nár cheart / Probably not

Níor cheart / Not at all

Nílim cinnte / Not sure
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1.83% 2

7.34% 8

48.62% 53

58.72% 64

48.62% 53

22.94% 25

1.83% 2

Q15 Ag cén leibhéal ar chóir oideachas
breise a chur ar fáil trí Ghaeilge? / At what
level should additional education through

the Irish language be provided?
Answered: 109 Skipped: 4

Total Respondents: 109  

Leibhéal ar
bith / None ...

Nílim cinnte /
Not sure

Sa naíonra /
Pre-scoil

Bunscoil /
Primary

Meánscoil /
Post-primary

Tríú leibhéal
/ 3rd level

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Leibhéal ar bith / None at all

Nílim cinnte / Not sure

Sa naíonra / Pre-scoil

Bunscoil / Primary

Meánscoil / Post-primary

Tríú leibhéal / 3rd level

Eile, sonraigh / Other, please specify
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18.69% 20

24.30% 26

15.89% 17

18.69% 20

13.08% 14

9.35% 10

Q16 An mbainfeá leas as ranganna Gaeilge
dá mbeadh siad ar fáil i do cheantar ar

luach réasúnta? / Would you avail of Irish
language classes if they were available in

your area, at a reasonable cost?
Answered: 107 Skipped: 6

Total 107

Bhainfinn /
Definitely

Seans go
mbainfinn /...

Seans nach
mbainfinn /...

Is scoláire mé
cheana féin!...

Ní bhainfinn /
Not at all

Níl mé cinnte
an mbainfinn...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Bhainfinn / Definitely

Seans go mbainfinn / Probably

Seans nach mbainfinn / Probably not

Is scoláire mé cheana féin! / I'm already a student!

Ní bhainfinn / Not at all

Níl mé cinnte an mbainfinn / Not sure
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29.91% 32

33.64% 36

21.50% 23

9.35% 10

5.61% 6

Q17 An mbeadh spéis agat in acmhainní ar
líne trí Ghaeilge ionas go bhféadfá Gaeilge a
fhoghlam i do chuid ama féin? / Would you

be interested in online learning Irish
language resources such that you could

learn Irish in your own time?
Answered: 107 Skipped: 6

Total 107

Bheadh /
Definitely

Seans go
mbeadh /...

Seans nach
mbeadh /...

Ní bheadh /
Not at all

Nílim cinnte
go mbeadh / ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Bheadh / Definitely

Seans go mbeadh / Probably

Seans nach mbeadh / Probably not

Ní bheadh / Not at all

Nílim cinnte go mbeadh / Not sure
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26.61% 29

27.52% 30

27.52% 30

16.51% 18

1.83% 2

Q18 An mbaineann tú úsáid as nuacht i
nGaeilge nó as seirbhísí na meáin? m.s

TG4, RnaG, Tuairisc.ie, srl. / Do you avail of
Irish language news or media services? e.g.

TG4, RnaG, Tuairisc.ie, etc.
Answered: 109 Skipped: 4

Total 109

Go rialta /
Regularly

Anois agus
arís /...

Go hannamh /
Rarely

Chor ar bith /
Not at all

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Go rialta / Regularly

Anois agus arís / Occasionally

Go hannamh / Rarely

Chor ar bith / Not at all

Eile, sonraigh / Other, please specify
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74.77% 80

25.23% 27

Q19 An bhfuil aon eolas agat faoi aon
eagras Gaeilge atá i do cheantar? / Do you

know any Irish language organisation in the
area?

Answered: 107 Skipped: 6

Total 107

Tá / Yes

Níl / No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Tá / Yes

Níl / No
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15.89% 17

21.50% 23

11.21% 12

40.19% 43

11.21% 12

Q20 Cé chomh minic is a chuala tú Gaeilge
á labhairt i measc an phobail? / How

regularly have you heard anyone in the
community speak the Irish language?

Answered: 107 Skipped: 6

Total 107

Go laethúil /
Daily

Go
seachtainiúi...

Go míosiúil /
Monthly

Go hannamh /
Rarely

Riamh / Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Go laethúil / Daily

Go seachtainiúil / Weekly

Go míosiúil / Monthly

Go hannamh / Rarely

Riamh / Never
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45.71% 48

17.14% 18

20.00% 21

18.10% 19

48.57% 51

40.00% 42

12.38% 13

11.43% 12

Q21 Cá gcloiseann tú Gaeilge á labhairt i
measc an phobail? (Is féidir níos mó na
ceann amháin a roghnú) / Where do you

hear the Irish language been spoken in the
community? (more than one option can be

selected)
Answered: 105 Skipped: 8

Total Respondents: 105  

Sa bhaile / At
home

i siopaí / In
shops

Ag obair / At
work

Gnóthaí
áitiúla / In...

Ar scoil / At
school

Go sóisialta /
Socially

Riamh / Never

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Sa bhaile / At home

i siopaí / In shops

Ag obair / At work

Gnóthaí áitiúla / In local businesses

Ar scoil / At school

Go sóisialta / Socially

Riamh / Never

Eile, sonraigh / Other, please specify
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66.98% 71

29.25% 31

1.89% 2

0.94% 1

0.94% 1

Q22 Cé chomh tábhachtach is a cheapann
tú atá an Ghaeilge? / How important do you

think the Irish language is?
Answered: 106 Skipped: 7

Total 106

Fíorthábhachtac
h / Very...

Tábhachtach /
Important

Níl a fhios
agam / I don...

Níl sé
tábhachtach ...

Is cur amú ama
é / It's a...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Fíorthábhachtach / Very important

Tábhachtach / Important

Níl a fhios agam / I don't know

Níl sé tábhachtach / It's not important

Is cur amú ama é / It's a waste of time
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0.00% 0

66.04% 70

1.89% 2

29.25% 31

0.00% 0

0.94% 1

21.70% 23

Q23 Nuair a chloisim duine éigin ag labhairt
Gaeilge mothaím: (is féidir níos mó ná
ceann amháin a roghnú) / When I hear

somebody speaking Irish I feel: (more than
one option can be selected)

Answered: 106 Skipped: 7

Feargach /
Angry

Bródúil / Pride

Faoi bhagairt
/ Threatened

An-lúcháireach
/ Overjoyed

Cur amú
ama/achmhain...

Is cuma liom /
Don't care

Éadmhar mar ní
féidir liom ...

Sásta í a
chloisteáil ...

Fágtha amach /
Left out

Fiosrach /
Curious

Ba mhaith liom
páirt a...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Feargach / Angry

Bródúil / Pride

Faoi bhagairt / Threatened

An-lúcháireach / Overjoyed

Cur amú ama/achmhainní atá sa Ghaeilge / Irish is a waste of time/resources

Is cuma liom / Don't care

Éadmhar mar ní féidir liom í a labhairt / Envious because I cannot speak it

24 / 39

Gaeilge i gceantar Nás na Ríogh agus na Sollán SurveyMonkey



83.02% 88

4.72% 5

19.81% 21

42.45% 45

3.77% 4

Total Respondents: 106  

Sásta í a chloisteáil / Happy to hear it

Fágtha amach / Left out

Fiosrach / Curious

Ba mhaith liom páirt a ghlacadh sa chomhrá / I want to join the conservation

Eile, sonraigh / Other, please specify
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0.00% 0

2.83% 3

2.83% 3

36.79% 39

57.55% 61

Q24 Ar mhaith leat Gaeilge líofa a bheith
agat? / Would you like to be fluent in the

Irish language?
Answered: 106 Skipped: 7

Total 106

Níor mhaith /
No

Nílim buartha
faoi / I'm n...

Níl a fhios
agam / I don...

Tá mé líofa
cheana féin ...

Ba mhaith / Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith / No

Nílim buartha faoi / I'm not bothered

Níl a fhios agam / I don't know

Tá mé líofa cheana féin / I'm a fluent speaker already

Ba mhaith / Yes
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1.90% 2

0.95% 1

6.67% 7

90.48% 95

Q25 Ar mhaith leat go mbeadh Gaeilge á
labhairt mar theanga bheo i gCill Dara mar
chuid de phobal dátheangach? / Would you

like to see the Irish language as a living
spoken language as part of a bilingual

speaking county?
Answered: 105 Skipped: 8

Total 105

Nior mhaith /
No

Nílim buartha
faoi / I'm n...

Níl a fhios
agam / I don...

Ba mhaith / Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Nior mhaith / No

Nílim buartha faoi / I'm not bothered

Níl a fhios agam / I don't know

Ba mhaith / Yes
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0.94% 1

3.77% 4

11.32% 12

83.96% 89

Q26 Ar mhaith leat go dtabharfaí aitheantas
do cheantar Nás na Ríogh agus na Solláin
mar phobal dátheangach? / Would you like

to see the Naas and Sallins area being
recognised as a bilingual speaking

community?
Answered: 106 Skipped: 7

Total 106

Níor mhaith /
No

Nílim buartha
faoi / I'm n...

Níl fhios agam
/ I don't know

Ba mhaith / Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith / No

Nílim buartha faoi / I'm not bothered

Níl fhios agam / I don't know

Ba mhaith / Yes
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1.05% 1

29.47% 28

36.84% 35

41.05% 39

71.58% 68

37.89% 36

58.95% 56

14.74% 14

10.53% 10

Q27 Cad iad na tacaíochtaí breise ón
Stáit atá ag teastáil don Ghaeilge ar leibhéal

náisiúnta? (Is féidir níos mó ná ceann
amháin a roghnú) / What extra state

supports are required for the Irish language
at national level? (more than one option can

be selected)
Answered: 95 Skipped: 18

Total Respondents: 95  

Rud ar bith /
None

Feabhsaigh an
dlí a bhaine...

Imeascadh na
Gaeilge i...

Tacaíocht
bhreise do n...

Níos mó
Gaelscoilean...

Níos mó
tacaíochta l...

Tuilleadh
airgid a...

Níl a fhios
agam / Don't...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Rud ar bith / None

Feabhsaigh an dlí a bhaineann leis an teanga / Enhance Irish language legislation

Imeascadh na Gaeilge i gcúrsaí polasaithe agus polaitíochta / Integration of the Irish language into mainstream policy and politics

Tacaíocht bhreise do na Gaeltachtaí a chur ar fáil / Additional support to the Gaeltacht areas

Níos mó Gaelscoileanna a thógáil / Additional Irish medium schools (Gaelscoileanna)

Níos mó tacaíochta leis an Straitéis Fiche Bliain a chur i bhfeidhm / Additional support to implement the 20-Year Strategy

Tuilleadh airgid a thabhairt d'eagrais Teanga na Gaeilge / Increase financial support to Irish language organisations

Níl a fhios agam / Don't know

Eile, sonraigh / Other, please specify
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2.11% 2

38.95% 37

43.16% 41

77.89% 74

17.89% 17

9.47% 9

Q28 Cad iad na tacaíochtaí breise atá ag
teastáil don Ghaeilge go háitiúil? (Is féidir
leat níos mó ná ceann amháin a roghnú) /
What extra state supports are required for

the Irish language at local level? (more than
one option can be selected)

Answered: 95 Skipped: 18

Total Respondents: 95  

Rud ar bith /
None

Imeascadh na
Gaeilge i...

Plean a
fhorbairt go...

Gníomhaíochtaí
i nGaeilge a...

Níl a fhios
agam / Don't...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Rud ar bith / None

Imeascadh na Gaeilge i gcúrsaí polasaithe agus polaitíochta / Integration of the Irish language into local policy and politics

Plean a fhorbairt go háitiúil don Stráitéis Fiche Bliain / Develop local plans for the 20-Year Strategy

Gníomhaíochtaí i nGaeilge a spreagadh go háitiúil / Encourage more Irish language activities locally

Níl a fhios agam / Don't know

Eile, sonraigh / Other, please specify
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3.19% 3

13.83%
13

70.21%
66

75.53%
71

10.64%
10

Q29 Ar mhaith leat níos mó Gaeilge a
fheiceáil ar chomharthaí poiblí? (Is féidir

níos mó ná ceann amháin a roghnú) / Would
you like to see more of the Irish language
on public signage? (more than one option

can be selected)
Answered: 94 Skipped: 19

Total Respondents: 94  

Níor mhaith
liom Gaeilge...

Táim sásta
leis an méid...

Ba mhaith liom
an Ghaeilge ...

Ba mhaith liom
an Ghaeilge ...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith liom Gaeilge ar bith a bheith ar aon chomhartha poiblí / I would not like to see any Irish language on public signage

Táim sásta leis an méid Gaeilge atá ar chomharthaí poiblí faoi láthair / I am happy with the existing amount of Irish language on public signage

Ba mhaith liom an Ghaeilge ar na comharthaí poiblí a bheith scríofa chomh feiceálach céanna leis an mBéarla / I would like to see all road signs
with the Irish language written as prominent as the English language

Ba mhaith liom an Ghaeilge ar na comharthaí bóthair agus logainmneacha a bheith scríofa chomh feiceálach céanna leis an mBéarla / I would
like to see all street and place names with the Irish language written as prominent as the English language

Eile, sonraigh / Other, please specify
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2.22% 2

15.56% 14

71.11% 64

66.67% 60

61.11% 55

53.33% 48

7.78% 7

Q30 Cén áit ar mhaith leat níos mó Gaeilge
a chloisteáil i measc an phobail? (Is féidir

níos mó ná ceann amháin a roghnú) / Where
would you like to hear more of the Irish

language in the public arena? (more than
one option can be selected)

Answered: 90 Skipped: 23

Total Respondents: 90  

Níor mhaith
liom Gaeilge...

Tá mé sásta
leis an méid...

Fógraíocht
poiblí ó na...

Fógraíocht
poiblí ó...

Níos mó
fógraíochta ...

Fógraíocht
faoi shláint...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith liom Gaeilge a chloisteáil i measc an phobail / I would not like to hear the Irish language in the public arena

Tá mé sásta leis an méid Gaeilge a chloisim i measc an phobail / I am happy with the existing amount of heard Irish language in the public
arena

Fógraíocht poiblí ó na comhlachtaí stáit agus leathstáit / Bilingual public announcements by state and semi-state bodies

Fógraíocht poiblí ó chuideactaí príobháideacha nó cinn nach cinn stáit iad / Bilingual public announcements by non-state or private bodies

Níos mó fógraíochta ó lucht iompair / More bilingual transport announcements

Fógraíocht faoi shláinte agus faoi shlándáil a bheith i nGaeilge / Bilingual health and safety announcements

Eile, sonraigh / Other, please specify

32 / 39

Gaeilge i gceantar Nás na Ríogh agus na Sollán SurveyMonkey



15.79% 15

38.95% 37

28.42% 27

23.16% 22

31.58% 30

16.84% 16

18.95% 18

15.79% 15

7.37% 7

5.26% 5

Q31 An bhfuil ról agat tacaíocht a thabhairt
don teanga Gaeilge i do cheantar féin faoi
láthair? (Is féidir níos mó ná ceann amháin
a roghnú) / Do you currently have a role in
supporting the Irish language in your area?

(more than one option can be selected)
Answered: 95 Skipped: 18

Níl / I have
no role to play

Tá ról agam
mar...

Tá ról agam
mar mhac léi...

Is ball de
chiorcal com...

Tá ról agam
mar go labhr...

Bím gníomhach
i gcur chun...

Bím gníomhach
i gcur chun...

Is ball d’
eagras Gaeil...

Bím gníomhach
i gcur chun...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níl / I have no role to play

Tá ról agam mar thuismitheoir / I have a role to play as a parent

Tá ról agam mar mhac léinn le Gaeilge / I have a role to play as a student of Irish

Is ball de chiorcal comhrá mé / I am a member of an Irish language conversation circle

Tá ról agam mar go labhraím Gaeilge go rialta / I have a role to play as a regular Irish language speaker

Bím gníomhach i gcur chun cinn na Gaeilge i measc an phobail / I actively promote the use of Irish in the community

Bím gníomhach i gcur chun cinn na Gaeilge i m’ áit oibre / I actively promote the use of Irish in my workplace

Is ball d’ eagras Gaeilge mé / I am a member of an Irish language organisation (Ógras, etc.)

Bím gníomhach i gcur chun cinn na Gaeilge i mo ghnó / I actively promote the use of Irish in my business

Eile, sonraigh / Other, please specify
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Total Respondents: 95  
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3.23% 3

41.94%
39

26.88%
25

10.75%
10

17.20%
16

0.00% 0

Q32 Ar mhaith leat ról níos mó a bheith agat
chun tacaíocht a thabhairt don Ghaeilge go
háitiúil? / Do you wish to have an additional

role in supporting the Irish language
locally?

Answered: 93 Skipped: 20

Total 93

Níor mhaith /
I do not wan...

Táim sásta
leis an ról ...

Ba mhaith liom
bualadh le...

Nílim
páirteach i...

Níl a fhios
agam / Don't...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith / I do not want to have any role supporting the Irish language

Táim sásta leis an ról atá agam faoi láthair / I am happy with my existing role supporting the Irish language

Ba mhaith liom bualadh le Gaeilgeoirí go neamhoifigiúil / I would like to meet Irish speakers in an informal setting

Nílim páirteach i nGaeilge a  chur chun cinn ach bheadh an-spéis agam a bheith páirteach ann / I'm not involved in the promotion of the
language but I would be interested in getting involved

Níl a fhios agam / Don't know

Eile, sonraigh / Other, please specify

35 / 39

Gaeilge i gceantar Nás na Ríogh agus na Sollán SurveyMonkey



1.06% 1

7.45% 7

6.38% 6

81.91% 77

3.19% 3

Q33 Ar mhaith leat go n-úsáidfeadh gnóthaí
príobháideacha áitiúla Gaeilge ar a gcuid
fógraíochta, a gcuid margaíochta, a gcuid

suíomhanna idirlín agus mar sin de? /
Would you like to see local private

businesses using the Irish language in their
signage, promotions, web sites, etc?

Answered: 94 Skipped: 19

Total 94

Níor mhaith /
No

Níl a fhios
agam / I don...

Nílim buartha
faoi / I'm n...

Ba mhaith / Yes

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor mhaith / No

Níl a fhios agam / I don't know

Nílim buartha faoi / I'm not bothered

Ba mhaith / Yes

Eile, sonraigh / Other, please specify
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1.08% 1

0.00% 0

3.23% 3

95.70% 89

0.00% 0

Q34 An gceapann tú gur dul chun cinn
dearfach a bheadh ann dá gcuirfeadh

gnóthaí áitiúla seirbhísí ar fáil i nGaeilge, fiú
amháin cúpla focal? / Do you think it would
be a positive development if local business

could provide services through the Irish
language, even if only a cúpla focal /

signage etc.?
Answered: 93 Skipped: 20

Total 93

Ní cheapaim /
No

Níl fhios agam
/ I don't know

Nílim buartha
faoi / I'm n...

Ceapaim / Yes

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Ní cheapaim / No

Níl fhios agam / I don't know

Nílim buartha faoi / I'm not bothered

Ceapaim / Yes

Eile, sonraigh / Other, please specify
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32.26%
30

56.99%
53

6.45% 6

1.08% 1

3.23% 3

Q35 Cén chaoi a dtabharfá tacaíocht do
ghnóthaí príobháideacha áitiúla a

úsáideann Gaeilge? / How would you
support local private businesses that use

the Irish language?
Answered: 93 Skipped: 20

Total 93

D’athróinn mo
chuid nósann...

Ó am go chéile
thabharfainn...

Ní athróinn mo
chuid nósann...

Stopfainn ag
siopadóireac...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

D’athróinn mo chuid nósanna siopadóireachta nó gnó chun tacaíocht a thabhairt do ghnóthaí a úsáideann Gaeilge / I would change my shopping
or business habits to support local private businesses that use the Irish language

Ó am go chéile thabharfainn mo chuid gnó do ghnóthaí príobháideacha áitiula a úsáideann Gaeilge / I would on occasion shop or provide more
business to local private businesses that use the Irish language

Ní athróinn mo chuid nósanna siopadóireachta nó gnó chun tacaíocht a thabhairt do ghnóthaí príobháideacha aitiúla a usáideann Gaeilge / I
would not change my shopping or business habits to support local private businesses that use the Irish language

Stopfainn ag siopadóireacht nó ag tabhairt mo ghnó do ghnónna priobháideacha áitiúla a úsáideann Gaeilge / I would stop shopping or providing
my business to local private businesses that use the Irish language

Eile, sonraigh / Other, please specify
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23.91%
22

8.70% 8

8.70% 8

9.78% 9

26.09%
24

21.74%
20

1.09% 1

Q36 An bhfuil eolas ar bith agat faoi
ghnónna ar bhaill iad de Chill Dara le

Gaeilge? / Do you know any local
businesses that are members of the 'Cill

Dara le Gaeilge' scheme?
Answered: 92 Skipped: 21

Total 92

Níor chuala mé
trácht ar Ch...

Tá greamáin
carr feicith...

Tá beagán
eolais agam...

Tá a fhios
agam céard é...

Chuala mé faoi
Chill Dara l...

Chuala mé faoi
Chill Dara l...

Eile, sonraigh
/ Other, ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Níor chuala mé trácht ar Chill Dara le Gaeilge / I have never heard of 'Cill Dara le Gaeilge'

Tá greamáin carr feicithe agam agus roinnt fógraí faoi Chill Dara le Gaeilge ach níl aon eolas agam air / I've seen the car stickers and some
notices for 'Cill Dara le Gaeilge' but I don't know what it is about

Tá beagán eolais agam faoi Chill Dara le Gaeilge  / I know a little bit about 'Cill Dara le Gaeilge'

Tá a fhios agam céard é Cill Dara le Gaeilge ach níl mé in ann ceann ar bith de na gnóthaí atá ann a ainmniú / I know what 'Cill Dara le Gaeilge'
is about but I'm not able to name any of the businesses

Chuala mé faoi Chill Dara le Gaeilge agus ní féidir liom ach suas le cúig ghnó atá ann a ainmniú / I know what 'Cill Dara le Gaeilge' is about and
I could name 5 or fewer businesses that are in 'Cill Dara le Gaeilge'

Chuala mé faoi Chill Dara le Gaeilge agus is féidir liom sé ghnó, nó níos mó, atá ann a ainmniú / I know what 'Cill Dara le Gaeilge' is about and I
could name 6 or more businesses that are in 'Cill Dara le Gaeilge'

Eile, sonraigh / Other, please specify
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